

小记者优秀作文选登

### 烟花不易逝

第一实验小学 林慈杰 指导老师 潘春玲

好不容易等到天黑,我们找了处昏暗空旷的地方,开始放烟花啦!

首先,我们拿出一个“黄金三角”,爸爸忐忑地点燃了它的引线。“滋滋滋”,引线烧完了,突然,一簇簇的火花不停地往上蹿,像喷泉似的,绚丽夺目,引得我们连声惊叹。过了一会儿,它想起了自己赶跑年兽的重任,发出了“砰砰砰”的爆炸声。那声音震耳欲聋,连绵不断,此起彼伏的,好生可怕。我情不自禁捂住了耳朵,连连后退。可眼睛却一秒也不想错过,目不转睛地盯着它,看着它美丽地绽放着。

接着,我们又点燃了一个“金玉满堂”。它也有着炫目的火花,同时像复读机一样,噼里啪啦,周而复始。我们静静地享受着这一刻,想把它的美丽刻进脑海里。过了一会儿,它累了,结束了表演。我们走过去一看,才发现它把自己全炸了,一点儿渣都不剩。

“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”,一样都是毫无保留地奉献了自己,怎么没人歌颂烟花呢?难道是因为烟花不是物质必需品,而且是娱乐大众的可有可无的存在吗?

烟花易逝,却也美丽了我们的心情,消灭了细菌,还教会了我们深刻的人生哲理。我们会将烟花倾尽所有而制造的美丽牢记于心,带入梦里,让它在我们脑海中绽放出一朵朵绚烂的火花,永不消散。

### 那人真好

第一实验小学 苏奕线 指导老师 梁甘玉

俗话说:“赠人玫瑰,手有余香。”在生活中,总会有一些好人给予你无私的帮助,我就遇到了一位这样的好人。

那是11月的一天,南方的冬天虽不像北方那般天寒地冻、寒风凛冽,但今天却是今年最冷的一天。下午六点多,我刚刚结束了在学校的课后延时服务,来到校门口焦急地等着妈妈来接我,几阵寒风袭来,我不由自主地将身体蜷缩成一团,双手紧紧地塞进衣兜,双腿冻得直颤抖。可盼了许久,等来的却只是妈妈的电话,妈妈慌慌张张地说:“儿子,不好意思,妈妈在下乡,还要半小时左右才到。”我听后十分失落,望着我那“咕咕”叫的肚子,幻想着如果能来一碗热腾腾的热汤,那该多好呀!没想到,正当我要把电话手表放回书包时,竟意外地从书包里发现了六元钱。可这六元钱能吃什么呢?“对了,民主街酸菜面。”我一兴奋,双手不由自主地鼓起掌来。

说着,我就以每秒100米的高速飞奔到了摊子前。“老板,六块钱的酸菜面可以吃什么?”我既兴奋又迫不及待地问。老板边麻利地捞着热锅里的面边瞥了我一眼,回答道:“可以吃泡面加豆腐。”我立马满意地说:“给我来一份。”可当我端到那盘金黄酥脆的鸡排时,不禁流下了口水,眼睛直勾勾地盯着它。老板又看了看我,会心一笑,只见他嘴角微微咧开,即使在微弱的灯光下,也能看清那一排洁白的牙齿。

等酸菜面上桌时,我愣住了,碗里竟多了几块我垂涎三尺的美味鸡排,还没等我反应过来,老板就笑眯眯地说:“小朋友,饿了吧,叔叔送你一份鸡排。”望着他那离去的背影,一股暖流顿时涌入了我的心房,我被他的热忱之心深深地感动了。

老板真好啊!虽然只是小小的善举,却在寒冬之中,温暖了我的心。长大后,我也要做一个像他那样的好人。

### 童趣

东田中心小学 吕锦汝 指导老师 刘珍珍

童年,是欢乐的海洋。在回忆的海边,有无数的贝壳,有灰暗的,有灿烂的,有的勾起一段伤心的回忆,有的使人想起了童年趣事。我在回忆的海岸,寻觅着最美丽的贝壳。

那时,我才5岁,是对生日情有独钟的年龄,美味的蛋糕对我有着极大的诱惑力。那一次生日,就发生了一件和蛋糕有关的趣事。

忙碌了一个上午的我,终于吃到了期待已久的蛋糕啦!瞧,那蛋糕饱满圆润,身上覆盖着纯白色的奶油,最上面堆满了各色奶油做成的小装饰花,好像一盒冰激凌。蛋糕上还点缀着红色的果酱写着“生日快乐”。在烛光的映衬下,我对蛋糕许了一个生日快乐。

终于到手!我对蛋糕发起了“进攻”,没过一会儿,一大块蛋糕就被我吃了个精光!真是美味!妹妹突然笑了,这笑让我觉得有点莫名其妙,一照镜子,啊,原来是一块奶油蹭到了脸上,活像一个小丑。哥哥不爱吃奶油,看见我脸上的奶油,眼睛猛地一亮,笑眯眯地说:“妹妹,跟我来一下。”我想都没想,大步跟了上去。只见他端来一个盘子,我还以为他是要拿来给我吃,便张大嘴巴“啪”,一块凉凉的东西不贴在我的脸上,我摸了一下发现是奶油,我也顾不上擦奶油了,连忙去追打哥哥。

童年趣事,件件都像一枚五彩斑斓的贝壳,这些五彩的贝壳,托起了我五彩的童年!

## 学民俗做灯笼 小记者过别样元宵

### 我们的节日——元宵节

蓝园小学 陈恩彤 指导老师 龚丽平

今天,我们小记者团成员一起来到中国民生银行梅山支行参加元宵节主题活动。

到达目的地,银行的黄阿姨热情地欢迎我们的到来,我们跟随她的脚步,来到了工作大厅,开始我们今天的第一项活动——元宵节习俗讲座。黄阿姨通过精美的PPT,声情并茂地向我们介绍起了元宵节的起源、习俗、美食、传说……大家聚精会神地听着黄阿姨的讲解,认真做好笔记,时不时还参与到互动学习之中。

通过学习我们知道了元宵节起源于汉文帝时期,元宵节习俗有吃元宵、赏花灯、猜灯谜、耍龙灯……不同地域的元宵节习俗也有区别,黄阿姨向我们提问:“你们知道汤圆和元宵有何不同吗?”大家七嘴八舌地议论起来,原来,这里边有很大的学问。在南方元宵节吃的是汤圆,北方则吃元宵,别看外形相似但制作方法略有不同。元宵是“滚”出来的,汤圆则是“包”出来的。

学习完关于元宵节的知识,接下来就是激动人心的花灯制作环节。首先,我们准备好制作花灯的材料,接下来,我们对照图纸,依次将花灯材料组装起来。在组装过程中难免会遇到一些小麻烦,但我始终相信“方法总比困难多”,我一定可以完成这个手工制作,不知不觉中,一个个精美的兔子灯笼就呈现在我的眼前。打开开关,灯笼瞬间亮了,大家都欢呼雀跃起来。

最后,大家提着自制的花灯,纷纷拍照留念,用手机记录下这开心的时刻。

### 一次特别的“银行之旅”

仓巷中心小学 王峻洋 指导老师 颜爱莲

今天,在老师的带领下,我们小记者团走进中国民生银行南安水暖城小微支行,学习银行相关知识的同时,也学着自己动手制作灯笼!

我们有序进入了银行大厅,大厅内的精心布置让我感受到节日的氛围,也让我对接下来的活动内容充满了期待,工作人员面带微笑,热情地欢迎我们:“欢迎小记者来到中

国民生银行南安水暖城小微支行。”

随后,我们跟随工作人员来到会议室,工作人员一边播放着幻灯片,一边问道:“提到元宵节,大家第一个想到的事情是什么呢?”小伙伴们七嘴八舌地讲着,有的说“吃汤圆”,有的说“炸元宵”,有的说“舞狮子”,还有的说“观花灯”。工作人员说道:“同学们说的都是对的,但是元宵节的习俗可不止这些。”紧接着工作人员声情并茂地介绍起了元宵节,元宵节又叫上元节,始于汉文帝时期……我和小伙伴们都听得津津有味,我们通过问答题的方式详细了解了元宵节的由来、美食和传说。由于我积极回答问题,还得到了一个马克杯,很多小伙伴也获得了其他的礼物,大家都非常开心。

最后,来到我们满心期待制作花灯环节。工作人员为我们分发了制作兔年灯笼的材料包,我按照做花灯的步骤,仔仔细细地做着花灯。没过一会儿,一只精美的小兔子花灯就摆在了我面前,它穿着一身红色的中国传统服饰,十分喜庆,后背还插着两面旗子,看上去威风凛凛,十分好看!打开花灯的时候特别神奇,下面还能映出“福”字呢!

今天,真是一次特别的“银行之旅”。

### 快乐元宵节

溪美中心小学 陈逸锴 指导老师 王移花

春节的脚步还未走远,元宵节便迫不及待地来到我们身边。

“吃汤圆喽!”妈妈一边喊一边笑眯眯地端着一大碗汤圆放在桌上。我们一家人围着桌子津津有味地吃起了那香甜软糯的汤圆。赏花灯是我们每年必不可少的活动之一。元宵节前一天,街上各种各样的花灯争奇斗艳。有彩扎灯、刻纸灯、针刺灯……喜庆热闹的节日氛围扑面而来。

在我的家乡,还有很多元宵民俗活动,如泉州舞狮、打鼓吹、火鼎公婆,我最喜欢火鼎公婆了,这节目有“吉祥送福”之意。浓妆艳抹婆婆,宽袖阔裤摇摆姿,公婆抬鼎留乾坤。说起泉州乃至闽南最“魔性”的民俗表演,最妙的是火鼎公婆的神情手势,踩街时,演员根据队伍节奏自由发挥,舞姿神态变化无穷,每每逗得观众们哈哈大笑!

瞧,那边“猜灯谜”活动也开始了,我急忙跑过去看,一根根红线挂着数不胜数的灯谜,有的让人哈哈大笑,有的让人捉摸不透,可有趣了。

啊!元宵真是一个有趣好玩的传统节日啊!

做花灯。



元宵节是中国的传统节日,为了让小记者们感受节日气氛,元宵佳节前夕,仓巷中心小学、蓝园小学、溪美中心小学和大泳小学上百名小记者分批次走进中国民生银行南安水暖城小微支行和梅山支行,学习理财知识,制作元宵兔灯,领略中国传统节日习俗的魅力。

陈丽红 文/图



▲花灯亮了。

►工作人员讲解元宵习俗。



## 走进作家工作室 寻找阅读的快乐

近日,丰州中心小学20名小记者走进福建省作家协会会员、南安市政协文史委员洪少霖老师的天风工作室,参观洪老师收藏的典藏著作、非遗剪纸、非遗拓片等。参观活动中,洪老师激励小记者们,要想写好作文,要多观察身边的事物,平时要多看书,把书本上的一些好词好句摘抄下来,转化成自己的心得,还要把生活中的小细节写到作文中,让文章有血有肉,才能独树一帜。活动结束后,部分小记者还有幸获得洪老师的赠书及签名。

陈丽红 文/图



洪老师向小记者介绍自己的著作。

### 参观作家工作室有感

小记者 胡子毅 指导老师 吴端圣

今天,我怀着好奇的心,以小记者的身份走进作家洪少霖老师的天风工作室。

洪老师是一位作家,爱好收藏。他的藏品有典藏著作、非遗剪纸、非遗拓片以及古物等。最吸引我的是非遗拓片,在石头上的字,居然能印到纸张上,前人的智慧真的令我惊叹!

洪老师很有耐心地给我们分享了他的写作经历,我听得入迷。心里暗下决心:我一定要努力学习,多读好书才能学有所用。当他问我们,“你们为什么读书”时,我回答:“因为书里有很多有趣的内容。”听了我的话后,洪老师奖励了我一本名为《触动》的书,这是一本“传承孝道文化”征文优秀作品集。洪老师希望借此书告诉我们,孝乃教之本,一个懂得孝敬父母感恩父母的人,才能感恩他人,感恩社会,勇于担当社会责任。

通过这次活动我明白了,我们不仅要多读书,读好书,还要做一个懂得感恩、有责任、有担当的人。



小记者合影。

### 小记者感言

◆今天,我以海丝商报小记者的身份走进作家洪少霖老师的天风工作室。出发前,妈妈就鼓励我要大胆提问,我心里既紧张又开心。洪老师带我们参观了他的典藏著作、非遗剪纸收藏,以及收藏的古物。他激励我们想写好作文,要多观察身边的事物,平时要多看书,把书本上的一些好词好句抄写下来,转化成自己的语言。

最后,我们还和洪老师拍了一张集体照,今天的收获满满的,有很多是我在课堂学习不到的知识。我成长,我收获,我快乐!

——小记者 周杨洋 指导老师 吴端圣

◆这次小记者活动,我们一起走进洪少霖老师的天风工作室。走进工作室,最吸引我的是洪老师养的一盆水培绿植,有着大大的叶子,看起来很漂亮。一开始不知道绿植叫什么,老师告诉我们,那叫滴水观音,人们不能去撕破它的叶子,因为汁液有毒。听了老师的讲解,我又收获了新的知识。我们还参观了洪老师的典藏著作。洪老师告诉我们,在学习中,我们要注意多积累好词好句,多观察生活小细节,才能写出好的文章。参观中,我还学会了一句学习格言:读书破万卷,下笔如有神。

——小记者 黄炜焜 指导老师 吴端圣



参观洪老师藏书。